

СКОЛЬКО СТОИТ ВЕРНУТЬ ЛЮБОВЬ К КАВМИНВОДАМ

С первого ноября на Ставрополье начинает работу новое министерство курортов и туризма



Новое министерство возглавил **Александр Трухачев**, который ранее был заместителем министра культуры Ставропольского края. Ранее он был деканом факультета «Социально-культурный сервис и туризм» в Ставропольском аграрном университете, ректором которого является его отец Владимир Трухачев, депутат краевой Думы и академик РАН.

В начале нынешнего года Трухачев-младший получил президентский грант для молодых ученых. Как уже подробно рассказывала «Открытая», он занимался развитием сельского туризма.

Это новое направление в туристическом бизнесе, которое только получает развитие в Ставропольском крае.

А ведь в нашем крае имеются огромные ресурсы для развития «сельского» направления туристической индустрии. Есть и отдельные услуги: горожанам, уставшим от вечной суеты, предлагают пожить в сельской хате, собрать грибы, половить рыбу, купить сувениры местных мастеров...

Ученые-экономисты СтГАУ, где работал будущий министр, недавно разработали краевую целевую программу развития сельского туризма – и реа-

лизировать ее теперь придется новому ведомству.

Кстати, министерство курортов и туризма на Ставрополье ранее уже существовало. Учредил его еще в декабре 2011 года губернатор Валерий Гаевский, который вынашивал грандиозные планы превратить Кавминводы в «туристическую мекку».

Правда, его идеи больше отдавали прожектерством: на горе Юца он обещал построить элитный SPA-курорт, а у подножия Развалки вырыть море.

Реализовывать эти планы было поручено министру Андрею Скрипнику, который продержался в должности меньше года. Сейчас его, кстати, мятят в кресло мэра Пятигорска, так что вновь будет где разгуляться.

Ну а после ухода Гаевского с поста губернатора министерство курортов и туризма возглавила Валентина Ченцова – протеже нового главы региона Валерия Зеренкова, как и он, ранее работавшая в Центре стандартизации и метрологии (ЦСМ).

Спустя еще полтора года, когда во главе Ставрополья встал Владимир Владимиров, минтуризма было упразднено. Что делать с его полномочиями, приехавший с Ямала губернатор долго не

мог сообразить – сначала их передали министерству экономического развития, а затем министерству культуры.

Курировала это направление заместитель министра Юлия Косарева, которая нынешней весной покинула Ставрополье, перебравшись в федеральное Министерство по развитию Дальнего Востока.

После ухода Косаревой стало очевидно, что туристическая отрасль для губернатора не является приоритетной: на ее развитие в краевом бюджете-2017 заложено чуть более 60 млн. рублей.

И из этой суммы лишь 8 миллионов – на продвижение туристического бренда Ставропольского края и Кавминвод в частности. Быть может, новому и молодому министру Александру Трухачеву удастся переломить ситуацию и вернуть внимание Белого дома к курортно-туристической отрасли.

Ведь слова «Нарзан», «Провал», «Машук» все еще звучат маняще лишь для россиян, родившихся в СССР. А вот для молодежи любовь к родным курортам «на Водах» нужно прививать заново. А это требует и политических усилий, и бюджетных вливаний!

Сергей ЕВСЕЕВ